自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日止九個月期間,本集團繼續專注經營模胚 製造及銷售業務,以及買賣特殊模鋼及相關產品。

本集團自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日止九個月期間之營業額約801,000,000港元(截至二零零二年三月三十一日止年度:約929,000,000港元)。自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日止九個月期間之股東應佔溢利約93,000,000港元(截至二零零二年三月三十一日止年度:約72,000,000港元)。自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日止九個月期間之每股盈利為19.22港仙(截至二零零二年三月三十一日止年度:14.90港仙)。

模胚製造及銷售

集團的中國業務發展順暢,進一步加強集團整體產力。中國河源廠廠房生產力有所突破,生產成本相應下降,盈利亦因而提高。而新擴建廠房會專注生產大型模胚,主要針對汽車工業市場而設,預計今年六月投產。

中國東莞廠房會繼續生產高增值產品和發展模具零配件業務。東莞廠已成功地轉化為集團國內各廠的後援基地,擔當協調各廠運作的重要角色。

中國上海廠房繼續為華東客戶服務,營業額不斷上升。而第二期廠房擴展工程,現已進入機器設備裝置階段,預計年中可以部份投產,主要生產中型訂造模胚,以滿足華東一帶持續上升的產品需求。

集團會不斷重整海外業務,以配合董事會制定的發展方向。由於星加坡內部需求不振,生產基地已逐漸遷移到中國內地。有見及此,集團決定將星加坡尚存有限之生產設備逐步移往馬來西亞廠房,星加坡公司現主要負責區內業務推廣及接單工作。馬來西亞經濟則表現平穩,集團大馬業務仍保持一定的市場佔有率。

至於日本市場方面,基於相當部份客戶的生產基地均轉移到中國內地,本土標準模胚需求增長亦見放緩。為適應新形勢,集團日本分公司正重整架構,以降低成本和增加效益。

台灣分廠因在過往一年,正處於整合階段,故業務略有輕微虧損。但隨著廠房新機器設備的啟用,台灣廠會全力進佔中型訂造模胚市場,預期將會為集團帶來穩定收益。另一方面,LKM品牌在台灣已具一定知名度,以致在江蘇、昆山一帶設廠的台商亦樂於指定集團上海廠為主要供應商,集團整體業務亦間接受惠。

受到歐美國家本土製造業不景氣的影響,集團出口歐美市場的業務稍為停滯不前。但集團中國國內廠反而承接了不少在國內設廠的歐美公司訂單,因歐美外商均要求較優質之模胚作生產,此相對彌補了歐美市場需求不足之影響。

由於油價上升,引致世界性原材料價格上漲。模具鋼材價格在過去一年不斷上調,幸而集團一直保持一定的鋼料存量,故鋼料漲價對集團的影響相對輕微。而部份材料的漲幅亦會反映在模胚價格上,故模胚售價近期略見回升。

模具鋼材貿易

至於模具鋼材銷售方面,集團不斷推出品種多元化的優質鋼種,除代理瑞典、德國和日本鋼材外,並引入美國和法國優質特殊鋼材,以增強競爭力。另會向用家提供如六面加工、真空熱處理和模具焊補等增值服務,以滿足客戶「一站式」服務的需求。

流動資金及資本資源

於二零零二年十二月三十一日,本集團之負債淨額約82,000,000港元。本集團之現金結存約564,000,000港元。大部份現金結存乃存放於香港主要銀行作港元及美元短期存款。

本集團採取審慎措施對沖外滙波動風險,自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日 止九個月期間產生外滙虧損約10,000,000港元,外滙虧損主要由收購 Lung Kee Metal Holdings Limited(「LKMH」)之星加坡元融資貸款按結算日之重估所產生。

於二零零二年十二月三十一日,本集團有關收購物業、廠房及設備之資本承擔約60,000,000港元, 由內部資源撥付。

資本負債比率

本集團之總負債約646,000,000港元,相當於股東資金約750,000,000港元之約86%。

僱員及薪酬政策

於二零零二年十二月三十一日,本集團聘用約4,900名僱員,包括中國國內生產廠房約4,500名員工及香港和其他國家約400名員工。本集團對僱員實行具競爭力之酬金制度。晉升及加薪皆按其表現評估。本集團尚會因應僱員之個人表現向其批授購股權。

或然負債

本公司就授予附屬公司之銀行融資向財務機構提供之擔保額約985,000,000港元。

LUNG KEE METAL HOLDINGS LIMITED 之強制性收購及除牌

自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日止九個月期間,Yeekon Limited(「Yeekon」)(本公司之全資附屬公司)提出自願有條件收購建議以收購 LKMH 之所有股份,LKMH 之股份曾於新加坡交易所(「新交所」)上市。於強制性收購後,LKMH 成為 Yeekon 之全資附屬公司。其後,Yeekon 向新交所申請將 LKMH 之股份自二零零二年八月二十三日起在新交所除牌。

第二上市

自二零零二年四月一日起至二零零二年十二月三十一日止九個月期間,本公司向新交所申請批准 本公司之股份於新交所主板上市及買賣。自二零零二年七月二十三日起,本公司之股份開始於新 交所主板買賣。